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Οι νέες τιμές ζώνης που προέκυψαν μετά την αναπροσαρμογή τους τον Ιούνιο του 2018 θα
επηρεάσουν, για πρώτη φορά, εντός του 2020 ορισμένες ακόμη φορολογικές επιβαρύνσεις
που σχετίζονται με τα εισοδήματα τα οποία προσδιορίζονται από την εφορία με κριτήριο τη
χρήση ακινήτων.

  

  

Οι τιμές αυτές θα ληφθούν υπόψη για πρώτη φορά κατά τον προσδιορισμό των τεκμηρίων
των κατοικιών.

  

  

Συγκεκριμένα, τα τεκμαρτά εισοδήματα, τα οποία προσδιορίζονται βάσει των τεκμηρίων
διαβίωσης των κατοικιών των φυσικών προσώπων, θα μεταβληθούν για χιλιάδες
φορολογούμενους το 2020. Η ισχύουσα νομοθεσία προβλέπει ότι τα ποσά των τεκμηρίων
διαβίωσης για τις κατοικίες προσαυξάνονται κατά 40% για ακίνητα που βρίσκονται σε
περιοχές με αντικειμενική τιμή ζώνης πάνω από 2.800 ευρώ και έως 4.999 ευρώ το
τετραγωνικό μέτρο και κατά 70% για ακίνητα τα οποία βρίσκονται σε περιοχές με
αντικειμενική τιμή ζώνης 5.000 ευρώ και άνω.
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Συνεπώς, στις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος που θα υποβληθούν την άνοιξη  του 2020
για τα εισοδήματα του 2019:

  

  

σε όσες περιοχές οι αντικειμενικές τιμές ζώνης αυξήθηκαν τον Ιούνιο του 2018 πάνω από το
όριο των 2.800 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, τα τεκμήρια διαβίωσης των κατοικιών που θα
ληφθούν υπόψη για τον προσδιορισμό του φορολογητέου εισοδήματος θα είναι αυξημένα
κατά 40%,

  

σε όσες περιοχές οι αντικειμενικές τιμές αυξήθηκαν πάνω από τα 5.000 ευρώ ανά τ.μ., τα
τεκμήρια των κατοικιών θα είναι αυξημένα κατά 21,43%,

  

σε όσες περιοχές οι αντικειμενικές τιμές ζώνης μειώθηκαν κάτω από όριο των 2.800 ευρώ,
τα τεκμήρια διαβίωσης των κατοικιών θα είναι μειωμένα κατά 28,57%,

  

σε όσες περιοχές οι αντικειμενικές τιμές μειώθηκαν κάτω από το όριο των 5.000 ευρώ ανά
τ.μ., τα τεκμήρια θα είναι μειωμένα κατά 23,5%.
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